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Square Kilometer Array, James Webb ST, LOFAR, South Pole Telescope
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Kocmonorus

HbOTOHOBCKME peLleHuns

HbloToHOBCKN
pelueHns

PaclwimnpeHne ogHOpoAHOro Wapa:
v=Hr. H=H(t)

vV =v—vy = Hr—Hry = H(r—r4) = Hr'




Kocmonorus

HbOTOHOBCKME peLleHuns

VpaBHEHNE ABUKEHUS:

GM _ 4xG i




Kocmonorus

CBolicTBa peLUeHnii

(R)2 _ 87-( GR(% ( RO HeloToHoBCKM

2 (- 0)

R >0Vt < ty ecn Hy > 0.
Po > Pec = PacCclLUNpPeHNEe CMEHNTCA

v

v

CKaTUEM.
po < pc = R — 00 npn t — 0.

1\ 2/3
po=pe=R =R (%)

v

v




Kocmonorus

YpaBHEHUS COCTOSTHUS

«Menby»: P =0, e = pc? o« R73.
DoToHbI, pensTBUCTCKUN ra3: P = €/3. M
COCTOsAHUA

AgunabaTnyeckoe pacliUpeHmne:
d(eV) = —PdV.

€ X R™* = npu manbix R €, > €qust




Kocmonorus

YpaBHEHUS COCTOSTHUS

47TG (6 _|_ 3P) YpaBHeHus
- R . COCTOSIHUSA
3 c?

R =

» Ons P =¢€/3 npu pg = pc:

R oc t1/?




O T O Kocmonorus

R <> a — macwTtabHblil dpakTop. k —

KpWBWM3Ha npocTpaHcTeBa, k = —1,0, 1. y
paBHeHUs
M eTp NKa: cocTosiHuS
ds® = *dt°—
dr?
—a’ + r2(d6? + sin® 0dp?) | .

1 — kr?

a =1 B HacTOAWNI MOMEHT BPEMEHM.




Kocmonorus

[ TpoMeXKyTOUHBIVE nTOr

Q>1 —

Q=1 e

Q< -------- L ’
YpasHeHus

COCTOSIHUSA

» Q= ’;—0 OnpeAensieT 3aKoH
C
pacLUVpeHns.
» YpaBHeHNEe COCTOSHUA TakxKe

BJANAET Ha HErO.



Kocmonorus

TennoBast nctopus

Celivac Hy =~ 73 km/c/Mnk.

PennkToBoe nsnyyeHue:

2.73
Thy — K Tennosas

ncropums
a BcenenHoi

TennoBoW cnekTp. Vmax ~ 300 [Ty,
Mpu a < 1073 doToHBI NOHUBYIOT
BELLECTBO, HACTynaeT TEMJ0Boe
paBHoBecne: Toatter = Ty = T.




Kocmonorus

CnekTp n3nyyeHus
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3aMeyaHus

» Ecin Q ~ 1 ceitvac, npn a = 103
() = 1 c BbICOKOI TOYHOCTLIO.

(pagnaumoHHO-JOMUHNPOBAHHAS
nnasma). a o< t/2.
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1073 cooTBeTCTBYET BO3PACTpPY

300000 ner.
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TepMognHaMuyeckoe paBHoOBecHe

kT > mc? — ycnoeue paBHoBecus.
dnekTtpoHbl: 5 - 10°K.
Agponbr: 103K,

Mpn T > Teq: ny ~ ny ~ ny

[pn T <K Teq nx ~ 0. Ho He ans
bapuonos!

o~ 109, ng < np — baprnoHHas

np
acummeTpus!
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HykneocnHTes
MNpu T > 2 - 101°K:

et +nSp+v
v+nSp+e

Mpu T ~ 10K nponcxognT 3akanka n.
Oo T =3-108K (t =100 c): peakuuu
n+p=D+~ D+D=T + p,

T+ D=He*+n D+ D= He®+n,

He34+n=T+punTa.
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HykneocnHTes
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HykneocurTtes: HabatoaeHUs

CTapble 3Be3abl, MeX3Be34Has Cpeaa,
N30TOMbI B NJIAHETAX, MOJIEKYSIbI C
LenTepunem:

2, =~ 0.03 — 0.04.
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Kocmonorus

PekombuHauns Bogoposa
T ~ 3000K

Bospact 300 000 net. BcenenHas
CTaHOBUTCS npo3padHoii. PU. Tennosan

ncropus
Bcenennow




BTopunyHas noHusayus

Bpemsa oT pekombuHauuu 1o npumMepHo
400 MAH. neT — « TEMHbIE BEKa Y.

Mocne 400 maH. net (a ~ 0.1)
0bpasyoTCs nNepeble ranakTuky u
MOHU3YIOT Bogopogd (HO NPO3payHOCTb He
TepsieTcst). MexranakTnyecknii ras
HarpesaeTcs fo 10*K.

Kocmonorus

Tennosas

ncropums
BcenenHoi




Kocmonorus

Cnocobbl n3y4eHus
paclunpeHus BceneHHol

KpacHoe cMmelleHme:

A— Ao
Z = .
A
Cnocobb!
KocMmonornyeckoe KPaCHOE CMELLEHNE: u3y4eHus
1 1
z=-—1a=

a 1+2z




Kocmonorus

OnpeneneHune pacctostHuii

1. Mo ceetumoctu (L — ceetumocts, F

[ L
D =4/ ——.
L 4 F

2. Mo yray (d — dus.pasmep, 0 —
yron)

— MOTOK)

Cnocobb!
n3yveHus

d
DA:E




Kocmonorus

EAnHULbLI n3MepeHus

1 nk ~ 3,09 - 108 cm ~ 3,26 cB. ner,
1 Mnk = 3,09 - 10%* cm.

Pasmep ranaktuk ~1-100 knk.

Cnocobb!

PaccTosHus mexxay ranaktukamu ~1 Mnk. u3yuenns
[opu3onT Bcenennoii ~ 10* Mnk.

Vraei: °, "=1/60°, " = 1/60




Kocmonorus

OnpeneneHune pacctostHuii

B kocmonorun Dy # D,
3asucumocts Di(z) unn Da(z) moxHo
nepecunTats B a(t).

Cnocobb!

Yacrto ynotpebnstor H(z) = 252 i




Kocmonorus

«JlecTHUUA» paccTosiHWi

1. o 10 knk — napannakc.

2. Ledenabl (38e3abl C XapaKTepHOI 3aBUCMMOCTBIO
L(T)) — mo 30 Mnk.

3. PasnnyHble Koppensiuny CBOWCTB ranakTuk
(cBeTumocTs) — go 300 Mnk.

4. Meramaszepsl (yron) — go 250 Mnk.

Cnocobbi
5. BapunonHble akkycTudeckne ocumnnsiunn (yron) —  [sem

po 1000 Mnk (z ~ 0.3).

6. CeepxHosble la (cBeTumocTb) — go ~ 3000 Mnk
(z ~ 1.0).

7. Anmnsotponus PU (yron) — noytu go ropusonTa
(z =~ 1000).




Kocmonorus

JlabopaTtopHas paboTa 1
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Nlameperne noctosiHHoii Xabbna.




Kocmonorus

TemHas aHeprus

/13 3akoHa pacluvpeHns MoXXHO onpeaennTb
NoJIHyt0 MIoTHOCTL Beenennoii Q v gonesoli
COCTaB KOMMOHEHT C Pa3HbIMUW YPaBHEHUAMMU
COCTOSAHUSA.

Pe3synbTaT napagokcanbHblii:

Q = 1.0 — nonnas (BcenenHas nnockas).

Temnasn
3Heprus

Qm ~ 0.3 — noinesugras (P = 0).

Qp ~ 0.7 — c ottanknsanvem! P = —e.
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Kocmonorus

[ nnoTesbl

» Jlambpa-uneH B ypaBHeHWM
SDViHWTENHA.

> JHeprusi Bakyyma.

» Penukt nndasunn.

Nudnsauus — npouecc ceepxbbicTporo
paclimpenus BecenenHoli B camble Tewnas

aHeprunsa
paHHUE MOMEHTbI Xun3Hn. Heobxogum
ONS AOCTVXKEHUS N30TPONUN 1

OZlHOPOAHOCTH.




Kocmonorus

TemHasa maTepus
Qm~ 0.3, Qy ~ 0.04

[pyrue ykasaHusi: KprBble BpaLleHWs HutoTonoscki

peweHuns

BeepgeHne

FAJIAaKTUK, HEXBATKA MNa3a B CKOMJIEHNAX.
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Ckonnexne «lMynsi»



Kocmonorus

TemHasa maTepus

[opsivast (HeliTpurtas) TM He npoxoanT.
[a3, NpOAYKTbI 3BOOLMMN 3BE3 — He
NPOXOAAT.

MuHumanbHas macca ~kaB.
MakcumanbHast ~mMacchl JlyHbl.

Temnas
martepus




Kocmonorus

[TpakTuyeckne dopmynbl

IIns cTaHpapTHOW KOCMOJIOTNYECKOA
MOZENN:

c /Z dz
r = .
Ho Jo [Qp + Qm(1 + 2)3]"?
— COMYTCTBYIOLLEE PACCTOAHME.

r

DL:r(l—l—z), DA:(]_—{—Z)'

MonesHble

chopmynbl




Kocmonorus

BospacTt BceneHHoi

tz) = Hio

/OO dz
: (1+2)[Qn+ Qm(1+ 2)3]Y?
[TapameTtp Xabbna:

H(z) = Ho [ + Qm(1 + 2)°] Y2

MonesHble

chopmynbl




Kocmonorus

[NocTossHHasa Xabbna:

Hy = 73 + 3 km/c/Mnk.

KpnTunyeckass nioTHOCTb:
3H§

pe= g = N 4.9-107% /e’

MonesHble
chopmynbl




	
	 
	 
	  
	 
	 
	 
	 

